

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гулямова Шодибека Минхажевича на тему «Клинические и социальные аспекты героиновой наркомании в г. Душанбе», представленную к защите в диссертационный совете 6Д.КОА-010, при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино», на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.02.03. - Общественное здоровье и здравоохранение.

Актуальность диссертационного исследования обуславливается тем, что в настоящее время наркотическая зависимость приобрела характер развернутого эпидемического процесса и, соответственно, требует широких научных исследований, которые бы с максимально возможной точностью отражали распространенность и структуру заболеваний, обусловленных употреблением наркотиков. Злоупотребление наркотиками имеет серьезные последствия для здоровья населения и является одной из основных причин преждевременной смертности и инвалидности., так как наблюдения последних лет показывают, что проблема наркомании приобретает все большую распространенность. Социальная важность данной проблемы отражена в национальных документах - «Стратегия по борьбе с незаконным оборотом наркотиков в Республике Таджикистан на период 2013-2020 годы», «Национальная программа по профилактике распространения наркомании и совершенствованию наркологической помощи в Республике Таджикистан на 2013 - 2017 годы». Отдельного внимания заслуживает героиновая наркотическая зависимость и её клинические и социальные аспекты, в связи с отмечаемой высокой смертностью данного контингента больных, с вовлечением в наркопотребление молодежи и подростков, а также распространением среди инъекционных наркопотребителей ВИЧ/СПИД.

В соответствии с изложенным, особую актуальность в настоящее время приобретает изучение социально-демографических и клинических особенностей героиновой наркомании в Республике Таджикистан, и выявление социальных групп риска с целью профилактической работы с населением. Изучение указанных социальных и клинических аспектов позволяет усовершенствовать стратегию первичной, вторичной и третичной профилактики наркомании на региональном уровне.

Именно этим аспектам посвящена вышеуказанная диссертационная работа, целью которой является: изучить клинические и социальные характеристики героиновой наркомании в г. Душанбе и их влияние на

прогноз заболевания, разработать рекомендации по усовершенствованию специализированной наркологической помощи.

В настоящем исследовании впервые на большом клиническом материале больных героиновой наркоманией в Республике Таджикистан, было изучено значение социально-демографических и клинико-динамических факторов в оценке прогноза героиновой наркомании. Выявление данных взаимосвязей могут быть использованы для формирования оценки прогноза исходов героиновой наркомании и осуществления дифференцированного подхода при проведении лечебно-профилактических мероприятий.

Результаты настоящего диссертационного исследования имеют научную и практическую ценность и окажут положительное влияние на осуществление лечебных и профилактических мероприятий в системе оказания наркологической помощи в Республике Таджикистан.

Заключение. Диссертационная работа Ш.М. Гулямова на тему «Клинические и социальные аспекты героиновой наркомании в г. Душанбе», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение, является законченной научной квалификационной работой, и по своей актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям раздела 10, пункта 163 «Типового положения о диссертационных советах» ВАК при Президенте Республики Таджикистан, утвержденного Постановлением Правительства РТ от 26.11.2016 г., № 505, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03. - Общественное здоровье и здравоохранение.

Директор
ГУ «Республиканский центр
по профилактике и борьбе
с СПИД» МЗ и СЗН РТ,
доктор медицинских наук

Р.М. Нуров

Дединев Вероника
Специалист по наркологии
“М.М. Нурбеков”
22.04.2021г.



22.04.2021г.